
Konstantin Teodosijev 

 
Konstantin Teodosijev se narodil roku 1900 na Ukrajině a zemřel v roce 1985 v Československu. Jeho 

otec byl řeckého původu a měl 8 sourozenců.  

Dospívání pana Teodosijeva velice poznamenalo šíření nelegálního letáku. Znění letáku bylo „Chceme 

svobodnou Ukrajinu.” Leták se dostal do rukou čekistů, kteří prohlásili leták za propagandu. Poté byl pan 

Teodosijev odveden spolu se spolužáky do sklepení jednoho z neznámých domů, kde byli všichni 3 měsíce 

zavřeni. Několik vězňů jednu noc zmizelo, což znamenalo, že byli odvedeni na popravu. Jedné noci se takto 

ztratil i pan Teodosijev. Čekisti ho odvedli na popraviště s dalšími 8 lidmi. Jediná šance na útěk nastala, když 

byl veden přes dvůr na popraviště. Vytrhl se policistovi ze sevření a přeskočil zeď. Zesláblý se schoval v 

korunách stromů, kde zjistil, že má prostřelenou nohu a zlomený palec. Na stromě se schovával další 2 dny. 

Poté utekl za svými kamarády, kteří mu pomohli se připravit na cestu do Polska. Přes hranice utíkal v oděvu 

z pytlů. Pomocí rublů podplatil stráže na polských hranicích a dostal se do Polska. Farář, u kterého se pan 

Teodosijev schoval, mu obstaral falešné doklady. Zanedlouho byl však povolán na vojnu, na kterou nemohl 

nastoupit kvůli problémům se srdcem. Poté utekl do Čech, kde dostal práci stavebního dělníka. Tato práce ho 

příliš netěšila, a tak se rozhodl vystudovat vysokou školu. Po dostudování začal opět pracovat ve výzkumném 

ústavu jako inženýr. Po nějaké době ho ale museli z neznámých důvodů propustit.  Naštěstí v Praze potkal 

svého dávného kamaráda, se kterým měl být v mládí popraven. Konstantin tak zjistil, jak svým útěkem z 

vězení motivoval nejen zmíněného kamaráda k obdobnému činu. Toto zjištění Konstantinovi velmi pomohlo 

se vyrovnat se ztrátou zaměstnání. 

Pan Teodosijev se přiženil do velmi vlivné a bohaté pražské rodiny a narodil se mu syn Pavel 

Teodosijev.  

 

 

Pavel Teodosijev 
 

Pavel Teodosijev se narodil 5. ledna 1944 v Praze. Navštěvoval gymnázium Jana Keplera. Ředitelka 

zmíněného gymnázia ho neměla ráda, nejspíš kvůli původu jeho otce. V sedmé třídě se tedy postarala o jeho 

vyloučení. Vyučil se tedy elektromontérem.   

Za jeho mládí k nim do bytu chodila na prohlídky StB. Jednoho dne u nich našla rezavou pistoli, kterou 

Pavel Teodosijev vyměnil s kamarádem za německou helmu. Policisté se ho zeptali, odkud ji má. Pavel 

Teodosijev nechtěl říci jméno původního majitele pistole, a tak zalhal, že ji našel ve sběrně. Pavel Teodosijev 

nevěděl, kde sběrna je, obával se, že bude prozrazen. Naštěstí ho do sběrny nevědomky zavedli sami policisté, 

kteří historce pana Teodosijeva uvěřili. 

Pavel Teodosijev si v roce 1986 zařídil vízum do Německa, kde se ubytoval v přízemní ubikaci. Sehnal 

si zde práci u firmy Siemens, ve které pracoval na automatických požárních strojích. V Německu také často 

cestoval autostopem. Když mu v Německu vypršelo vízum, tak se vrátil do Čech, aby si vízum prodloužil. 

Bohužel se zrovna zavřely hranice a Pavel Teodosijev musel zůstat v Čechách, což po návratu ze svobodného 

Německa psychicky neunesl a rozhodnul se, že pojede stopem bez víza na Slovensko a ze Slovenska do 

Maďarska. V Maďarsku ho policista zastavil a chtěl po něm pas. Po prohlédnutí pasu policista poslal pana 

Teodosijeva zpátky do Čech. Pavel Teodosijev policistu neuposlechl a cestoval dál do Jugoslávie. V malém 

městečku přespal u cizího člověka, kterého potkal na ulici. Poté cestoval dál do Bělehradu. Z Bělehradu jel 

vlakem do Prahy. Kvůli tomu, že neměl žádné vízum v pasu, vyhodil pas z okna vlaku. Když se ho celník při 

kontrole zeptal na pas, Pan Teodosijev mu odpověděl, že ho ztratil a dodal: „Buďte rád, že se vracím.“  

Pan Teodosijev v Praze vystudoval vysokou školu zemědělskou. V současné době žije se svojí rodinou 

na Praze 6 ve vile na Ořechovce. 

 


